

今年将新增13所公办幼儿园

计划招聘在编幼儿教师316人

本报讯(YMG全媒体记者 李京兰 通讯员 卢鹏)2024年5月20日—6月20日,是第十三个“全国学前教育宣传月”,本次宣传月的主题为“守护育幼底线 成就美好童年”。5月21日,烟台市教育局2024年全市学前教育宣传月媒体吹风会在烟台市市级机关幼儿园举行。据悉,今年烟台将新增公办幼儿园13所、公办学位3510个,计划招聘在编幼儿教师316人。目前,全市共有幼儿园895所,在园幼儿16.1万人;学前3年毛入园率为102.3%,普惠园覆盖率为95.5%,公办园在园幼儿占比为65%,三项指标均高于教育部、山东省“十四五”学前教育发展提升行动计划制定的2025年发展目标。2024年

2月,我市蓬莱区、高新区成功创建全国学前教育普及普惠县;3月,“朱续杰名园长工作室”顺利揭牌,这是山东省学前教育领域唯一入选教育部“双名培养计划”的团队。

3年来,我市累计投资17亿元,通过新建、改扩建等方式新增公办幼儿园151所,新增公办学位4.7万个,老百姓在家门口就能入公办园,有效地解决了“入园难”的问题。2022年起,市级财政每年投入约1.2亿元,将普惠性幼儿园生均经费补贴由710元/年提高到810元/年,有效地解决了“民办公园贵”的问题。近3年累计评估认定省级一类幼儿园133所,全市优质幼儿园总数达到558所,优质园占比提升到62.3%,位居全省前列。积极探

索集团化办园、强园扩优等办学模式,激发各级各类幼儿园发展动力,全市成立44个幼教集团,覆盖148所幼儿园;开展城乡结对帮扶515对,覆盖乡村幼儿园207所,为推动乡镇幼儿园、薄弱幼儿园的规范管理和质量提升提供了有力支撑。

不断加强幼儿园师资队伍建设,2023年全市招聘在编幼儿教师672名,数量为历年最多,2024年计划招聘在编幼儿教师316人,公办园在编教师数达到核定编制数的45%以上。严控师资准入,将专科学历、持有教师资格证作为幼儿教师招聘的最低要求。目前全市幼儿教师持证上岗率为91%,专科以上学历占比为95%,力争2024年实现全员持证上岗。

建功烟台 工会在行动

市总工会举办水运系统青年职工联谊活动
“会”聚良缘 遇见幸福

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳)一面墙,一个转角,也许是缘分的开始。5月19日,由烟台市总工会主办的“‘会’聚良缘 爱在山海 遇见幸福”烟台水运系统青年职工联谊活动在市工人文化宫举办,青年单身职工甜蜜相聚,开启浪漫邂逅,共同迈向幸福生活。

主办方精心策划了一系列暖场互动游戏环节,让男女嘉宾们展示了各自的风采和魅力。“壹心壹意”“你选择我”“爱的接力”“我选择你”“浪漫约会”等现场互动环节,让大家从陌生到熟悉,齐心协力完成了一个又一个挑战,在欢声笑语中增进了彼此之间的了解与信任。

现场洋溢着热烈欢快的青春气息,展现了青年人追求美好爱情的勇气。参与互动游戏的青年职工都获得了主办方提供的精美礼品。本场活动共有19对青年

男女牵手成功,多名青年男女现场互换联系方式,表示愿意进一步深入了解。

此次联谊交友活动得到了现场职工的一致好评。他们纷纷表示,这次活动不仅为单身职工提供了交友机会,也让大家感受到了工会组织对职工生活的关心与关注。

作为职工“娘家人”,烟台市总工会始终关注青年职工的成长与幸福,今年以来,先后组织开展了6场“‘会’聚良缘 爱在山海 遇见幸福”烟台青年职工联谊系列活动,为广大职工搭建了真诚温馨的交友平台。下一步,市总工会将持续发挥桥梁纽带作用,立足青年职工诉求,不断创新服务方式、提高服务质量,以活动为载体,引导青年职工树立文明、健康、理性的婚恋观、家庭观,积极推动解决适龄单身职工交友难、婚恋难的问题,进一步提升职工的幸福感和获得感。

我市举行今年第二次公益海葬
62名逝者魂归碧海



罐沿船舷慢慢投向大海,撒上寄托哀思的花瓣。海葬活动全程往返历时2个半小时左右。

“我市自2015年开始举办公益海葬活动,今年已是第十届。今年第一次海葬活动已于4月举行,将58名逝者骨灰撒入大海,今年已有120位逝者完成海葬。”

牟道文告诉记者,目前,全市已累计送3000多位逝者魂归碧海,其中有离退休干部、新闻工作者、教师、工人、农民等,覆盖到各区市,并且海葬骨灰数量呈现逐年增加的趋势。自2021年起,市级财政给予逝者家属每具骨灰1000元奖补,海葬这种安葬方式已被越来越多的群众认可和接受。

市民政局相关负责人介绍,烟台市已常态化举行公益海葬,芝罘区殡仪馆作为具体承办单位,将持续接受逝者家属报名。参与家庭成员达成一致意见后,随时可联系0535-6012222,芝罘区殡仪馆将根据报名情况适时组织开展海葬活动,为更多逝者回归自然提供服务。

剑指千亿
打造高质量生物医药产业集群

(上接第一版)在全省十强产业、烟台市九大产业集群的框架下,牟平区以实施工业经济“头号工程”为契机,把生物医药作为“2+4”产业集群体系中2个千亿级产业之一重点培育,聚力突破“7+2”产业细分领域,重点培育壮大以生物制造为代表的新兴产业,超前布局以生命科学为代表的未来产业,全力打造高质量生物医药产业集群。

剖析牟平区生物医药产业加速崛起的原因,“链式”发展立下了大功劳。该区聚焦生物医药产业链上中下游,着力在国际生命科学城布局打造从创新研发到中试转化再到规模生产完备的生物医药产业链条。其中,上游以海经大厦为载体,依托中科院渤海高等药物研究院,推动烟台新药创制山东省实验室获批成立,拥有2400余台仪器设备的大型研发共享平台投入使用,实验动物设施和研究生院项目交付使用,建设国家级高端生物医药产业集群。

上游加快创新研发,中游则推进中试转化。其中医用同位素与放射性药物领域,以东诚药业为引领,落地蓝纳成、欣科思达等10个关联项目,6款一类放射性创新药进入临床试验。细胞与再生医学领域,成立烟台生命科学与医学健康研究院,重点在医美、

人才是生物医药产业发展的第一资源。牟平区通过各项政策把优秀人才集聚到生物医药产业发展中来,实现“引进一个人才、带来一个团队、创办一个企业、壮大一个产业”。探索成立区级人才科技发展集团,率先出台“带编入企”政策,打破企事业单位人才流动壁垒,铺设高学历青年人才“一轨双向”成长路径。近年来,先后引进生物医药产业硕士及以上人才239名,其中高层次人才72名,为生物医药千亿级产业提供强力智力支撑。

YMG全媒体记者 全百惠
通讯员 牟轩伟

我省13所院校参与高职专项计划

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)近日,山东省教育厅发布《关于做好2024年“高职院校专项计划”招生工作的通知》,为推动脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接,2024年山东省继续实施“高职院校专项计划”招生工作。

“高职院校专项计划”招生院校为山东商业职业技术学院、日照职业技术学院、青岛职业技术学院、威海职业学院、山东职业学院、烟台职业学院、东营职业学院、滨州职业学院、山东科技职业学院、山东畜牧兽

医职业学院、淄博职业学院、青岛港湾职业技术学院、济南职业学院等13所高等职业院校。依据实施专项计划的高职院校的招生规模、办学条件和办学特色,确定“高职院校专项计划”招生700人,其中有一所烟台学校(烟台职业学院招生计划60人)。录取未完成的“高职院校专项计划”,可转入学校普通高职计划。

按照规定,同时具备两个条件的考生,可以报名参加“高职院校专项计划”:山东省建档立卡脱贫享受政策户和防止

返贫监测帮扶对象家庭(未消除风险)学生;符合山东省普通高校招生统一考试报名条件,且参加山东省2024年春季高考或夏季高考。

经省教育招生考试院公示无异议的考生可以填报“高职院校专项计划”志愿。夏季高考高职院校专项计划志愿包含在96个志愿之内,具有相应资格的考生可在常规批第2次志愿填报时填报。若第2次志愿录取完成后仍有剩余计划,未录取考生可在常规批第3次志愿填报时继续

填报。考生须达到普通类二段线。春季高考高职院校专项计划单设投档单位。考生须达到春季高考专科批文化录取控制分数线,填报1次志愿,实行“专业(类)+学校”为单位的平行志愿模式。1个“专业(类)+学校”就是1个志愿,考生最多可填报60个志愿。具有相应资格的考生可在专科批第1次志愿填报时填报,先进行高职院校专项志愿的投档录取,未被录取的考生可以继续参加后续的志愿填报及录取。

跨越千年的东夷符号鸟形鬶

开栏语

博物馆就像一个神秘的宝藏,里面有无数的珍贵文物,它们都是文化中国千年文脉的重要历史佐证。为全面推进文物保护利用、传承发展,弘扬中华优秀传统文化和革命文化,坚定文化自信,讲好烟台故事,即日起,烟台市融媒体中心联合烟台市博物馆学会推出《文化中国行·博物馆寻宝》融媒体系列报道,展示烟台文物精品背后的故事。

6500年前的长岛北庄遗址,是迄今为止揭露和保存的唯一一处中国沿海地区史前完整聚落遗址,被列为山东百年百项重要考古发现之一。在考古界,将它与西安半坡遗址比肩,被称为“东半坡”。

找寻关于她的记忆,要从一件看似普通,却有着特殊文化意义的器物说起。

这件文物名为鸟形鬶,记者见到它时,它正如一只憨态可掬的小鸟,被摆放在烟台市博物馆展厅内。

乍一看,这件文物嘴巴微张,腹部饱满,尾部高高翘起,像是吃饱后正满足地叽叽喳喳唱着歌。细看下,鸟形鬶颈部和背部都有锯齿形状的堆纹,这不仅是为呈现出小鸟羽毛的形态,也是因为工匠在制作陶器的时候会遇到技术问题,当上下两部分拼接不好时,就会把泥巴搓成细细的长条贴上,用工具压一压后再雕刻一番,形成一排规整漂亮的羽毛图案。

之所以称其为新石器时期的代表性文物,还要从“鬶”字说起。这是一个上下结构的形声字,下面是“鬲”,而鬲其实就是远古先民们烧水做饭的锅。最典型的特点是上面一个口,下面三个空心足。鬲的口沿很大,不论放东西还是捞东西都很方便,可要往外倒水的时候,就很麻烦,会洒得到处都是。于是,先民们把口沿改造了一下,先拉长、再捏扁,一个尖尖长长的形似鸟喙的流水口就出现了。同时为了方便倾倒和防止烫手,还会在器物上做一个把手,也就是柄。有流有柄,有三足袋,这就是鬶。

说起为何这件文物会以鸟作为造型,市博物馆专家表示,生活在齐鲁大地上的东夷人一直认为鸟是天地间的信使,将鸟的形象赋予在生活器物的各个方面,就有了沟通天地的“能量”。

随着东夷文化逐渐融入华夏,汉代的“羽化升仙”思想就是东夷信仰崇拜的升华。

YMG全媒体记者 刘晋 摄影报道



扫一扫
看文物详细视频

烟台国际朋友圈再添新好友 与韩国昌原市缔结友好合作关系

5月20日,韩国昌原市代表团一行来我市访问。期间,烟台市与韩国昌原市举行了缔结友好合作关系签约仪式。自1985年建立第一个国际友城以来,烟台国际朋友圈不断扩容。到目前,我市已与26个国家的51个城市建立了友好(合作)关系。

中韩建交30多年来,烟台发挥区位、人文、产业等优势,与韩国在各领域交往密切,成果丰硕。昌原市是韩国首特特级市,同时也是韩国新兴的机械工业中心及港口城市,该市产业园区发达,大企业集群优势突出。烟台与昌原两市产业互补性强、合作前景广阔。未来,双方将以此为契机,加强在经济、科技、文化、教育、旅游、港口等领域的合作交流,共同开创友好合作新局面。

烟台与昌原市的友谊可追溯到8年

前。2016年,昌原市派出代表团访问烟台,就开展相关领域合作、缔结友好合作关系深入交换了意见。同年4月,我市组团赴昌原市访问,参加“韩中地方政府间经济旅游合作会议”,两市共同签署了建立友好合作关系意向书及经济、旅游共同合作宣言。疫情期间,烟台市外办与昌原市政府多次召开线上视频会议,确保两市云端交往不断联。此次随着两市正式缔结友好城市,多年的友谊终于开花结果。

烟台的对外开放水平很高,世界各国的100强企业或韩国数一数二的企业都在烟台投资设厂。在烟台投资的企业中,斗山重工和LG等著名企业在昌原拥有工厂。”正式缔结为友好城市之后,昌原市第一副市长张金龙对两市未来的发展充满期待。他说,烟台市和昌原市都正在

大力推进数字化、尖端制造、绿色低碳等重点领域的发展,两市产业互补性强,合作空间十分广阔。特别是昌原国家产业园区始终发挥着牵引韩国产业经济的中枢作用,现在为了引领未来的产业转换,正在升级为全球数码产业园区和智能产业,从以生产产品的制造业为中心,逐步发展为强化研究开发功能,在向产业和文化共存的智能产业园区转换的过程中,如果能与烟台同行,一定能碰撞出更加闪耀的火花。

烟台的对外开放水平很高,世界各国的100强企业或韩国数一数二的企业都在烟台投资设厂。在烟台投资的企业中,斗山重工和LG等著名企业在昌原拥有工厂。”正式缔结为友好城市之后,昌原市第一副市长张金龙对两市未来的发展充满期待。他说,烟台市和昌原市都正在

YMG全媒体记者 王鸿云
通讯员 李永辉